



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA IZOBRAŽEVANJE,
ZNANOST IN ŠPORT

Masarykova cesta 16, 1000 Ljubljana

T: 01 400 52 00
F: 01 400 53 21



Vrtec Tržič
Cesta Ste Marie aux Mines 28

4290 Tržič

Številka: 602-11/2017/1
Datum: 5. 4. 2017

Zadeva: Sprememba Pravilnika o sprejemu otrok v vrtec (Ur.I.RS, št. 19/2013)
Zveza : Vaš dopis št. 153/2017 z dne 9. 3. 2017

Spoštovani.

V zvezi z vsebino vašega dopisa, v katerem nas prosite za mnenje k dodatnemu kriteriju, ki ga nameravate vključiti v Pravilnik o sprejemu otrok v vrtec, vam odgovarjamo naslednje:

Četrty odstavek 20. člena Zakona o vrtcih določa, da kriterije za sprejem otrok v vrtec določi občina ustanoviteljica na predlog sveta vrtca. Kriteriji se določajo s točkami. Kot je razvidno iz zakonske določbe, tako kriterije, kot tudi točkovanje posameznih kriterijev zakon prepušča v urejanje svetu vrtca in občini ustanoviteljici. Predlog kriterija, s katerim bi se zaradi neplačanih obveznosti do vrtca staršem ob vpisu mlajšega otroka v vrtec odštel določeno število točk, z vidika Zakona o vrtcih ni sporen.

V prilogi ste nam posredovali tudi stališče Varuha človekovih pravic, ki v predlaganemu kriteriju prav tako ne vidi spornosti z vidika spoštovanja človekovih pravic. Zelo utemeljeno pa je po našem mnenju tudi opozorilo Varuha, da je treba o dopolnitvi pravilnika z omenjenim kriterijem pravočasno obvestiti vse starše, da se bodo na spremembo lahko pripravili.

Ob tem še pripominjamo, da kriterija ne boste mogli uporabljati v primerih, ko bodo starši vpisali v vrtec otroka s posebnimi potrebami ali otroka, ki je ogrožen zaradi socialnega položaja družine. Ti otroci imajo namreč na podlagi zakona pravico do prednostnega vstopa v vrtec, če starši priložijo odločbo o usmeritvi oziroma mnenje CSD o ogroženosti otroka zaradi socialnega položaja družine (šesti odstavek 20. člena Zakona o vrtcih) in se zanje kriteriji ne uporabljajo.

Lepo pozdravljeni.



Vida Starič-Holobar, univ. dipl. iur.
SEKRETARKA

Številka: 5.8 - 18 / 2016 - 3 - UR

Datum: 13.06.2016

VRTEC TRŽIČ

info@vrtec-trzic.si

Gospa

mag. Nataša DURJAVA
ravnateljica

Spoštovani,

Varuhu človekovih pravic RS ste poslali pismo, v katerem želite naše mnenje v zvezi z morebitno spremembo oziroma dopolnitvijo Pravilnika o sprejemu otrok v vrtec (Pravilnik). Pišete, da se vaš vrtec, tako kot vsi drugi, ukvarja z vedno večjo finančno stisko, ki je tudi posledica neplačevanja stroškov za izvajanje programov, kar si nekateri starši vse pogosteje dovolijo. Izterjava teh stroškov preko sodišča je zamudna in neučinkovita. Veliko je staršev, ki stroškov ne plačujejo, pa bi jih po informacijah, ki ste jih pridobili tudi na centru za socialno delo, pri Rdečem križu in Karitasu, lahko plačevali, a se na vaše prošnje in pozive sploh ne odzivajo. Zato razmišljate o dopolnitvi kriterijev v pravilniku z dodatnim kriterijem, ki bi omogočal odšteti določeno število točk staršem, ki imajo neporavnane obveznosti do vrtca. Sprašujete, ali bi bil tak dodatni kriterij kakorkoli lahko sporen z vidika spoštovanja človekovih pravic.

Po skrbnem premisleku ocenjujemo, da dodatni kriterij, kot ga predlagate, z vidika spoštovanja človekovih pravic ni sporen. Razumemo vaša prizadevanja, da bi sprejeli v vrtec vse otroke, katerih starši to želijo. Vendar pa se z vami strinjamo, da ni pravično, da starši pridobijo večje število točk, če imajo v vrtcu več otrok, pa obenem ne plačujejo stroškov, kot starši, ki imajo v vrtcu le enega otroka, pa so redni plačniki. Navsezadnje programi predšolske vzgoje, ki jih izvajate vrtci, niso obvezni. Vključitev v vrtec je le možnost, ki je na voljo staršem kot organizirano zagotavljanje varstva, obenem pa pomeni spodbudno okolje za otroke predvsem zaradi boljše socializacije. Idealno bi bilo, da bi bili v vrtece lahko vključeni vsi otroci in da bi bili programi predšolske vzgoje za vse brezplačni. Vendar so finančne zmožnosti države take, kot so.

Menimo pa, da je treba vsak primer starša - neplačnika obravnavati individualno, skušati ugotoviti dejansko materialno stanje družine, razloge za neplačevanje stroškov in skupaj z njimi iskati rešitve. Prav tako je treba o dopolnitvi pravilnika z omenjenim dodatnim kriterijem pravočasno obvestiti vse starše, da se bodo na spremembo lahko pripravili. Dopolnitve pravilnika naj obravnavajo tudi pristojni organi vrtca in ustanoviteljice. Poleg tega svetujemo, da o nameravani dopolnitvi pravilnika pridobite tudi mnenje Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport.

Lep pozdrav,

Vlasta NUSSDORFER
varuhinja človekovih pravic



VARUH ČLOVEKOVIH PRAVIC RS

DUNAJSKA 56 1109 LJUBLJANA TELEFON: +386 1 47 500 50 FAKS: +386 1 47 500 40
BREZPLAČNI TELEFONSKI KLIC IN INFORMACIJE: 080 15 30 E-POŠTA: INFO@VARUH-RS.SI

WWW.VARUH-RS.SI